

Ювілеї

Николаю Марковичу Мосийчуку — 75



6 января 2003 года исполнилось 75 лет со дня рождения и 50 лет врачебной и научно-педагогической деятельности доктора медицинских наук, профессора Николая Марковича Мосийчука. В 1953 г. он с отличием окончил Ивано-Франковский медицинский институт, в 1956 г. в этом же институте — клиническую ординатуру по хирургии. С 1956 по 1961 гг. работал главным врачом и районным хирургом Солотвинской больницы. В 1961 г. защитил кандидатскую диссертацию, посвященную диагностике и лечению гематогенного остеомиелита. После долгих размышлений Николай Маркович решил сменить специальность, его всегда привлекала нейрохирургия. В течение 6 лет работает ассистентом по курсу нейрохирургии в Ивано-Франковском медицинском институте. Важным этапом в творческой биографии Н.М. Мосийчука явилась работа над докторской диссертацией, посвященной вопросам лечения тяжелых гнойных менингитов путем длительного дренирования подпаутинных пространств с введением в них антибиотиков, которую он защитил в 1968 г. и которая стала весомым вкладом в практическое здравоохранение. С 1967 г. работает в Днепропетровской медицинской академии, вначале доцентом, а с 1971 г. профессором кафедры нервных болезней по курсу нейрохирургии. С 1980 г. — заведующий кафедрой нейрохирургии, с 1984 г. — профессор кафедры нервных болезней и нейрохирургии. Именно в годы работы в Днепропетровской медицинской академии проявился его незаурядный талант организатора, практика, ученого, изобретателя. Высокой оценки заслуживает личный вклад Н.М. Мосийчука в разработку различных научных проблем нейрохирургии. Его научная деятельность тесно связана с запросами практики. Его перу принадлежит более 200 работ, опубликованных в отечественной и зарубежной печати. Николай Маркович является соавтором таких фундаментальных работ, как «Атлас операций на головном мозге», «Клиническая хирургия», двух учебников — «Топическая диагностика заболеваний нервной системы», «Нейрохирургия». Он автор 20 изобретений и патентов, 44 рационализаторских предложений, нашедших широкое применение в практике. Отдельные научные работы удостоены серебряной медали ВДНХ СССР, бронзовой медали ВДНХ Украины.

Николай Маркович умелый организатор, 30 лет руководил нейрохирургической службой области, принимал самое активное участие в создании нейрохирургического центра в Днепропетровске, в реформировании нейрохирургической службы области. По его инициативе были открыты отделения церебральной, позвоночно-спинномозговой, сосудистой и функциональной нейрохирургии. Первые операции по поводу аневризм сосудов головного мозга в Днепропетровске выполнены профессором Н.М. Мосийчуком. Он талантливый нейрохирург, за годы работы выполнивший тысячи самых сложных операций на головном, спинном мозге и периферической нервной системе, разработал новые методы лечения назальной ликвореи, больших кожных дефектов головы, абсцессов мозга, усовершенствовал ряд операций на головном и спинном мозге. Под его руководством выполнено 3 докторских и 8 кандидатских диссертаций.

Весом вклад Николая Марковича в подготовку медицинских кадров Украины. В течение многих лет он читает лекции и проводит практические занятия со студентами и врачами, принимает активное участие в общественной жизни. Является членом правления Украинской ассоциации нейрохирургов, председателем комиссии номинаций, членом редакционной коллегии “Українського нейрохірургічного журналу”.

Редакционная коллегия “Українського нейрохірургічного журналу”, Украинская Ассоциация Нейрохирургов, сотрудники и многочисленные ученики сердечно поздравляют профессора Николая Марковича Мосийчука с юбилеем и искренне желают ему богатырского здоровья, счастья и благополучия.